Dr XXXXXXXXXX
Adresse XXX
Email XXXXXXXXXX

XXXXXXX le jeudi 7 mai 2020

Objet : Objet : Accueil des enfants des chirurgiens-dentistes et de leur personnel en milieu scolaire


Monsieur le Préfet de région
Monsieur Le Recteur d’Académie
Monsieur le maire

Le 13 mars 2020, le Président de la République annonçait la fermeture de tous les établissements scolaires et établissait une liste des Professionnels de Santé dont les enfants étaient gardés en milieu scolaire. Les chirurgiens-dentistes, non mentionnés sur cette liste, ont dû en conséquence massivement déclarer des arrêts de travail pour garde d’enfant de moins de 16 ans pour eux même et pour beaucoup de leurs salariés (assistantes dentaires, secrétaires). En effet nombre d’entre eux se trouvaient sans structure d’accueil pour leurs enfants, leurs demandes auprès du milieu scolaire ayant été déboutées.
La profession organise maintenant la réouverture des cabinets pour le 11 mai prochain, avec de nouvelles contraintes strictes en matière d’organisation concernant les modalités d’accueil des patients, et la réalisation des soins qui devront prendre en compte les mesures contribuant à limiter la propagation du Covid-19.
En l’absence d’autorisation à recevoir les enfants des chirurgiens-dentistes, certains, notamment les parents d’enfants de primaire et maternelle, ne pourront pas reprendre leur activité de soins à la population à la date prévue de déconfinement.
Il est également indispensable que cet accueil s’étende aux enfants de nos salariés qui, par leur travail (assistance au fauteuil, nettoyage des salles de soin, gestion de la stérilisation, accueil du patient), garantissent le respect des recommandations et de la qualité des soins. Pour mémoire, les assistants dentaires sont reconnus comme des Professionnels de Santé depuis mars 2015 (décret no 2016-1646 du 1er décembre 2016 relatif aux modalités d’exercice de la profession d’assistant dentaire).
Aussi nous vous demandons à bénéficier de l’accueil organisé par les mairies à destination du personnel soignant ce qui nous permettra d’exercer sereinement notre mission de santé publique.
Dans l’attente d’une réponse favorable de votre part, veuillez agréer, Monsieur, l’assurance de mes sentiments les meilleurs.



DR XXXXXXXXXX
Signature
